

SZAKMAI BESZÁMOLÓ

Nemzetiségi egyedi támogatásokhoz

Kedvezményezett adatai:

Kedvezményezett neve:	Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Miske
Kedvezményezett címe:	6343 Miske Fő utca 18.
Támogatás azonosító száma:	NEMZ-N-21-0134
A támogatás célja ¹ :	Szlovák Tájház felújításának I. üteme Tetőszerkezet és tornác teljes átépítése
Támogatási összeg (Ft) ² :	20 000 000 Ft
Kapcsolattartó neve: Elérhetősége (tel., e-mail):	Hábel József Istvánné miskeonk@t-online.hu 78 /367 004

1. A megvalósult támogatott tevékenység (projekt/beruházás/program) bemutatása:

A felújítási munkálatok megkezdése előtt felkértük Buzás Miklós okleveles építészmérnököt a felújítási tervek elkészítésére. A tervező segítségére volt a helyi népi építészettel legjobban ismerő Romsics Imre a kalocsai Viski Károly múzeum igazgatója.

Elsődleges feladat a beázás megszüntetése, mely a tetőszerkezet felújításával kezdődött. Sajnos a teljes tetőgerendát ki kellett cserélni. A régi beton cserepet nem tudtuk megmenteni, ezért új tetőcserepet vettünk a tervező iránymutatása alapján Azurro Natur szürke színűt, mely legjobban hasonlít az 1930-as évek helyben készített cserepekhez. A tornác folyógerendáján megtalálható csapnyomok alapján az épület egykor fa oszlopokkal volt alátámasztva, melyeket két oldalra könyökökkel biztosítottak. A tornác téglá oszlopainak visszabontása után a szarkaláb fatornác eredeti állapotában visszaépítésre került a tervek alapján. A tornác fa oszlopai alatt, a metszeten jelölt módon, beton pontalapok készültek megfelelő minőségű betonból a tetején lett elhelyezve az oszlop gém fogadó szerkezete. A tornác padlóburkolata nagyszilárdságú kisméretű téglából falazó cementes mészhabarcsba fektetve, élére állítva szegélysor készítésével, továbbá Kisméretű tömör téglá 25x12x6,5 cm nsz. Hf5-mc, falazó cementes mészhabarcs, hézagkiöntéssel történt.

Az épület szerkezete a sarkoknál megerősítésre került, a megfelelő mélységig történő beavatkozással, teherhordó talajig történt a feltárás. Itt megfelelő módon a sarokszerkezet össze lett kötve vasalattal. Ez a megerősítés a pitvarpilléreknel is megtörtént.

Talajnedvesség elleni szigetelés: Falszigetelés, vízszintes felületen, egy rétegben, minimum 4,0 mm vastag oxidált bitumeneslemezzel történt.

A régi függőereszcsatornát és lefolyó csatornát lebontottuk, helyébe új csapadékvízvezető csatornarendszert építettünk fel.

A laza és vizes külső vakolatok leverésre kerültek, rabicolással, újra vakolással helyre lettek állítva.

Az épületen külső festési munkálatok is megvalósultak, továbbá a faszerkezetek is megfelelő védelmet kaptak. A 30-as évek színelhasználását próbálta meg a Beruházó visszacsempészni a település frekventált helyén lévő ingatlanra, amik sokak szerint sikerült.

¹ a támogatói okiratban / támogatási szerződésben nevesített támogatási cél

² a támogatói okiratban / támogatási szerződésben nevesített támogatási célra megítélt támogatás teljes összege

2. A támogatott tevékenység (projekt/beruházás/program) jelentőségének indoklása. A támogatott tevékenység eredményei, utókommunikációja, jövőbeni tervek bemutatása:

Miske község Önkormányzata 2020. évben megvásárolta községünk szívében, a Templom téren álló több mint 100 éves ingatlant. A ház őrzi még az eredeti építéskorabeli jegyeket. Tökéletesen illeszkedik környezetébe - az 1794-ben épült templomhoz és a 19. századi plébániához. Stílusjegyei és méretei alkalmassá teszik arra, hogy felújított állapotban külsőleg a tér díszé legyen, belsőleg pedig megfelelő környezetet nyújtson értékeinket őrző kiállítóteremnek és közösségi rendezvényeink helyszínének. A tájjellegű ingatlant a hagyományörzés, a hagyományörzők házává szeretnénk tenni. A ház első három helyiségében berendezett kiállításon be tudjuk mutatni a múlt század elején itt élt miskeiek mindennapi életét, annak egyedi jellegzetességeit. Miske ugyanis egyike a 18. század elején újraterelített községeknek a kalocsai érsekség területén. Az ebben a faluban élők szokásai, öltözködése, gasztronómiája teljesen eltért a környező településeken élő német, délszláv vagy magyar népességétől. A mi falunkat szlovák és magyar ajkú telepeseikkel népesítették be, akik gyorsan egységesítették a mindennapokban használt nyelvet, kultúrájukat és Miskét mint tót nyelvet beszélő, tisztán római katolikus vallású nagyon zárt közösséget említene az országos összeírások egészen az 1950-es évekig. A Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat évek óta gyűjti a falu múltjára jellemző használati tárgyakat, népviseleti ruhadarabokat, bútorokat. Tervünk az, hogy ezeket korhű környezetben helyezhessük el. Ez a ház alkalmas helyszíne tud lenni a bemutatandó tárgyak kiállítóterének. Az épület nagysága miatt lehetőség van arra is, hogy egy közösségi tér is kialakításra kerüljön. Így hagyományörző rendezvényeinknek ez a ház szolgál majd helyszínül.

A Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Miske Község Önkormányzatával együtt több sikeres pályázatot is beadott az elmúlt évben, melyben a kerítés és a tájház belső felújítását kezdtük meg.

A Népi Építészet Program pályázaton a nyitott kémény, kettő darab kemence felépítésére, illetve a nyílászárók felújítására nyertünk, melyet 2022. augusztus 31-ig befejeztünk.

A Bethlen Gábor Alapkezelő által kiírt pályázatokon a kerítés, és a foglalkoztató helyiség felújítására, továbbá mosdóhelyiség kialakítására nyertünk támogatást. A kerítés felújítása megtörtént, de a foglalkoztató felújítási munkái még folyamatban vannak.

A Népi Építészet Program 2022. évi pályázatát is beadtuk. Az első szoba födém szerkezetének felújítására és fapadló kiépítésére pályáztunk, reményeink szerint sikeresen.

3. Amennyiben a támogatott tevékenység megvalósítása során a támogatói okirat/támogatási szerződés módosítását nem igénylő változások történtek, kérjük ennek leírását és indoklását:

Nem történt változás

4. A dokumentációba foglalt mellékletek felsorolása (fotó, sajtómegjelenések stb.):

Kivitelezői szerződés, műszaki ellenőri szerződés, 4 db számla, számlarészletező teljesítésigazolások, bankszámlakivonatok, aktiválási kárton, fényképek a felújítási folyamatokról. Honlapunkon folyamatosan tájékoztatjuk a lakosságot a felújítási munkákról.

Kelt: Miskolc, 2022.11.07.

Jóhanna Székely

Kedvezményezett hivatalos képviselője, vagy az általa meghatalmazott személy
aláírása
P.h.



Kérjük, hogy a szakmai beszámolót a pénzügyi beszámolóval együtt 1 eredeti példányban – ajánlott küldeményként – az alábbi postacímre beküldeni szíveskedjenek:

Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.
Támogatáselszámolási és monitoring igazgatóság
Budapest Pf. 52.
1253

Kérjük, hogy a borítékon tüntessék fel a támogatás azonosítószámát.